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[bookmark: _GoBack]Kort historik, vetenskapliga grunden inom ämnet, beskrivning av olika faser i utvecklingen (från kontroll...till Six Sigma). Omfattning cirka: 1 sida.
Beskriv och ge exempel på olika tekniker,  verktyg/ metoder som kan används vid kvalitetsarbete särskilt varuproducerande organisationer för att kvalitetssäkra produktfram-tagningsprocessen. Omfattning cirka: 2 sidor.
Olika modeller för TQM samt hur TQM kan implementeras. Omfattning cirka: 1 sida.
Beskriv hur Six Sigma metodiken fungerar och kan tillämpas samt hur implementering avSix Sigma kan göras. Omfattning cirka: 1 sida.
Vilka förtjänster/svårigheter som kan erhållas med Six Sigma cirka: 1/2 sida.
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Historik mycket väl beskrivet med stark hänvisning till vetenskaplig grund inom ämnet, faser i utvecklingen fullt ut beskrivet, definierat och flertal exempel visas där så är lämpligt. Flertal referenser finns och är relevanta och används på ett föredömligt sätt för att styrka teorin.
De olika tekniker, metoder och verktyg som presenteras är  väl valda, relevanta, beskrivs på ett föredömligt sätt och knyts till produktframtagningsprocessen på ett föredömligt sätt. Exempel visas där så är möjligt.  
Det refereras till ett flertal relevanta modeller för TQM och dessa beskrivs på ett föredömligt sätt. Hur implementering av TQM framgår tydligt och flertal referenser anges. 

Beskrivning hur six sigma metodiken är mycket väl underbyggd med flertal referenser och det framgår helt klart hur six sigma kan implementeras. Exemplifieringar görs frekvent med stöd i teorin. 
Förtjänster och svårigheter med six sigma belyses fullt ut med stöd i både teori och praktik. Flertal exempel förklaras och det framgår klart koppling till teori.
5
Historik väl beskrivet med god hänvisning till vetenskaplig grund inom ämnet, faser i utvecklingen fullt ut beskrivet, definierat och flertal exempel visas där så är lämpligt. Flertal referenser finns och är relevanta och används på ett föredömligt sätt för att styrka teorin.
De olika tekniker, metoder och verktyg som presenteras är relevanta, beskrivs på ett bra sätt och knyts till produktframtagningsprocessen på ett tydligt och bra sätt. Exempel visas där så är möjligt.  
Det refereras till ett flertal relevanta modeller för TQM och dessa beskrivs väl. Hur implementering av TQM framgår på ett bra sätt och flertal referenser anges.
Beskrivning hur six sigma metodiken är väl underbyggd med referenser och det framgår klart hur six sigma kan implementeras. Exemplifieringar görs frekvent med stöd i teorin.
Förtjänster och svårigheter med six sigma belyses med stöd i både teori och praktik. Exempel förklaras och det framgår klart koppling till teori.
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Historik bra beskrivet med god hänvisning till vetenskaplig grund inom ämnet, faser i utvecklingen beskrivet, definierat och flertal exempel visas där så är lämpligt. Referenser finns och är relevanta och används på ett bra sätt för att styrka teorin.
De olika tekniker, metoder och verktyg som presenteras är relevanta, beskrivs på ett bra sätt och goda försök att knyta detta till produktframtagnings-processen har gjorts. Exempel visas där så är möjligt.  
Det refereras till relevanta modeller för TQM och dessa beskrivs på ett bra sätt. Hur implementering av TQM framgår och referenser anges.
Beskrivning hur six sigma metodiken är underbyggd med referenser och det framgår hur six sigma kan implementeras. Exemplifieringar görs med stöd i teorin.
Förtjänster och svårigheter med six sigma belyses med stöd i både teori och praktik.  Exempel förklaras och det framgår koppling till teori.
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Historik beskrivet på en acceptabel nivå med acceptabel hänvisning till vetenskaplig grund inom ämnet, faser i utvecklingen, beskrivet, definierat och enstaka exempel visas där så är lämpligt. Referenser finns till en acceptabel nivå och är relevanta och används för att styrka teorin.
De olika tekniker, metoder och verktyg som presenteras är relevanta, beskrivs på ett acceptabelt sätt och inget försök att knyta detta till produktframtagningsprocessen har gjorts. 
Det refereras till ett fåtal relevanta modeller för TQM och dessa beskrivs. Hur implementering av TQM framgår med fåtal referenser.
Beskrivning hur six sigma metodiken är acceptabelt underbyggd med fåtal referenser och det framgår delvis hur six sigma kan implementeras. Enstaka exemplifieringar görs med  visst stöd i teorin.
Förtjänster och svårigheter med six sigma belyses på ett acceptabelt sätt med stöd i både teori och praktik. Få exempel förklaras och det framgår till viss del koppling till teori.
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