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VI-dagar
VI-dagar har dubbla syften genom att Du som student får möjlighet att, utöver din VFU, pröva och utveckla ditt praktiska yrkeskunnande, och att integrera innehåll från HFU-kurser med verksamheten på övningsförskolan/skolan. Under VI-dagarna har Du ingen formell handledning och det görs ingen formell bedömning. Du förväntas vara aktiv och ta egna initiativ för att träna och utveckla ditt praktiska yrkeskunnande. 
VI-dagsunderlag UV6076
Under VI-dagarna ska du inhämta underlag till HFU-kursens moment/examinationer. VI-dagsseminarium med lokal VFU-ledare genomförs om det uppfattas vara av gemensamt värde för samtliga parter utifrån det underlag som ska inhämtas. Inhämtande av VI-dagunderlag genomförs inom ramen för förskolans verksamhet och med mycket hög grad av självständighet. Vid frågor kring VI-dagsunderlagets innehåll kontaktas kursens examinator, hen har formulerat underlaget och ansvarar för att svara på frågor.
VI-dagsunderlag 1
Underlag samlas in inför systematiskt kvalitetsarbete. Beroende av utvecklingsarbetets karaktär behöver det finnas möjlighet att samla in olika sorters underlag. Dialog förs med övningsförskolan för att tydliggöra syfte, målsättning och planering. 
VI-dagsunderlag 2
Utifrån arbetet med utvecklingsarbetet, övningsförskolans förutsättningar samt i dialog med lokal VFU-ledare kan dessa VI-dagar genomföras på andra dagar än de som anges i översikten. Studenten ansvarar för att i samverkan med övningsförskolan skapa möjlighet att genomföra planerade interventioner. Interventioner dokumenteras i enlighet med studenternas planerade metoder och bildar underlag för analys.
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